



## “能亲自去救人,感觉很荣幸”

### 博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

早报9月22日讯 “之前每天在医院里看着同事们为救人而忙碌,心里很羡慕,作为青岛大学附属医院的一员,这次我能亲自去救人,感觉很激动也很荣幸。”22日,青岛大学附属医院信息管理部工作人员祝顺东说。当天,青岛市红十字会、崂山区红十字会联合青岛大学附属医院举行座谈会,为祝顺东捐献造血干细胞加油助威,祝顺东将在他工作的地方捐献造血干细胞,去挽救一名重症血液病患者的生命。他将成为青岛市第150例、崂山区第16例、青岛大学附属医院第2例非血缘关系造血干细胞捐献者。

### 像同事一样挽救他人

今年38岁的祝顺东在青大附院已工作10多年,热心公益事业,每年都会参加社会及医院组织的无偿献血活动。在2018年参加无偿献血时,他主动报名留取血样,成为了一名造血干细胞捐献志愿者。今年8月初,祝顺东接到了崂山区红十字会初配成功的通知,开始积极调整作息时间和饮食,以确保顺利捐献出高质量的造血干细胞。

“我负责院内的网络、电脑、信息等维护,每当看到各科室同事们抢救患者或为患者会诊治疗方案时,我都很羡慕他们。”祝顺东说,虽然他也在医院工作,但因为学的不是医疗专业,所以平时也只能是做好自己的工作,为同事们提供好保障,为患者默默祈福。“这次不同了,我成为了挽救患者生命的主角,我一定要用我最温暖的热血,给患者送去‘生命的种



造血干细胞捐献志愿者为祝顺东(中)加油。

子’。”祝顺东说。祝顺东表示,妻子得知他要捐献造血干细胞后,起初有些犹豫,担心会对他的身体有影响。在医院工作多年的祝顺东对捐献造血干细胞“知根知底”,他向妻子耐心讲解,并且举例说服,特别是当妻子得知捐献的造血干细胞是去挽救生命后,果断决定全力支持,两个孩子也为爸爸的举动感到骄傲。

当天在现场,祝顺东和崂山区红十字会签署了“造血干细胞捐献同意书”,青大附院彩虹志愿服务队向祝顺东献花。“祝顺东今天就在我们本院入院,在红十字志愿者陪同下入住造血干细胞捐献专属病房,并开始注射动员剂,预计四五天后开始采集。”青大附院血液内科副主任刘晓丹告诉记者,完成采集后,祝顺东捐献的造血干细胞将在当天由中华骨髓库派来的运送专差送到患者所在医院。

### 4.14万名志愿者入库

“承担祝顺东干细胞捐献采

青大附院信息管理部工作人员祝顺东将捐献造血干细胞

位、全国同类城市前列。

今年7月份,青岛早报新闻红十字志愿服务队发出倡议,号召全市红十字志愿服务组织、红十字志愿者积极行动,发挥专业所长,共建造血干细胞捐献者服务的“青岛模式”,为创建全国文明典范城市作出贡献。各支队伍立足各自服务的领域,发挥党员志愿者骨干带头作用,积极主动服务好每一名造血干细胞捐献者,在资料入库、高分辨检测、体检、捐献采集、按时送出干细胞的环节,及全过程新闻宣传、知识普及、社会动员等方面,做好沟通协作,“无缝衔接”服务志愿者,让造血干细胞捐献的“青岛模式”成为城市又一张亮丽名片,为胶东5市红十字事业的融合发展奠定基础。

### 献血屋可留样入库

目前,中国造血干细胞捐献者资料库的入库志愿者311万余人份,还有10万余名白血病患者正在等待着生命的希望。希望更多人加入到中国造血干细胞捐献者资料库,成为造血干细胞捐献入库志愿者。

造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,在全市各献血点都可以很方便地入库。年龄在18至45周岁、身体健康、符合献血条件者均可报名参加,填写登记表、采集10毫升血液并检验合格后,即可加入中国造血干细胞捐献者资料库。同时,呼吁已经留样入库的志愿者朋友,如果联系电话、通讯地址等信息发生变化,可直接登录中国造血干细胞捐献者资料库的官方网站进行入库信息更新;也可以联系当地红十字会更新联系方式。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 薛梅 摄影报道)

## 奋战16小时 深山救出被困游客

男子爬崂山迷路 民警和蓝天救援队助他与家属团聚



救援人员与被困人员会合。红十字蓝天救援队供图

早报9月22日讯 21日上午10点46分,市公安局崂山分局接到一男子的求助电话,“我被困在崂山大河东水库东北方向山上,请求救援。”接警后,崂山公安联合青岛红十字蓝天救援队组成救援力量展开搜救。救援人员在没有确切位置的前提下,沿路排查、呼喊,经过16个小时搜救,于22日凌晨3点将被困人员安全救出。

### 进山盲搜迷路受困者

崂山分局指挥中心情报信息科副科长刘忠涛告诉记者,21日上午10点46分报警台接到一名游客打来的求助电话,称在大河东东北方向山域处迷路,目前已经在山上被困很长时间。“当时求助者的声音很虚弱,我们接到报警后立刻通知属地派出所及蓝天救援队开展救援。”刘忠涛说。

“被困者是20日早晨7点多钟从大河东水库位置进山,后来迷路被困在山中,没有食物和水。”参与救援的南窑派出所民警刘学斌向记

者表示,在搜救过程中,他们发现无法与被困者取得联系。对此,青岛红十字蓝天救援队分析,被困者很可能生命体征不正常,对自己的支配能力下降。对此情况,救援人员只能盲搜。为扩大搜救范围,崂山公安还出动无人机进行高空搜寻。

### 历经16个小时终脱险

21日晚9点50分,救援队员在搜寻过程中不断呼喊被困者名字,隐约听到大致在125峰山脊处传来的回应。晚10时14分,无人机配合

3名救援人员穿越丛林向125峰山脊处前进搜寻,另外两名救援人员利用指星笔为队员指引方向。搜寻中,队员们发现此处山域丛林密布,河谷纵横,到处都是断崖,为了不耽误救援进程,救援人员只能选择强行突破。当晚11点左右,救援人员终于发现被困者身影。经询问,这名来自荣成的男游客今年48岁,没有受伤,但因长时间未进食体能下降、情绪低落。救援队员立刻为他补充水和食物,稍事休息后,救援人员搀扶着他连夜下山。22日凌晨3点,众人安全返回到山下安全区域,被困者也与赶来的家属团聚。

青岛红十字蓝天救援队队员高玉瑞提醒,野外游玩要密切关注天气状况,提前了解路线,避开极端天气造成的潜在危险。应携带保暖衣物和照明装备,爬山时尽量在天黑前结束行动,带足应有的装备和食品。如遇危险,要记好行进路线和所处方位,保持手机有电,以便及时与救援人员取得联系。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 李宗宗)